

NÓGRÁDI LAPOK ÉS HONTI HIRADÓ

POLITIKAI, TÁRSADALMI S KÖZGAZDÁSZATI HETILAP.

Előfizetési ár: Egész évre 6 frt. Fél-évre 3 frt. Negyed évre 1 frt 50 kr. Egyes száma Ára: 25 krajcár. Előfizetheti csupán a kisközségeiben lehet B-Gyarmaton.	Előfizetési pénzek, reklamációk és hirdetések a kisközségeihez intézendők. A lap szellemi részére a a nyilvántartott vonatkozó minden közlemények a szerkesztésbe küldendők.	Hirdetési díja: három hasábol petitor 5 kr. — Nagyobb 4 többzetű hirdetések jutányosan csakköszöletnek. Bélyeg minden beigtatásnál 30 kr. Nyilvnter garmond sor: 20 kr.
---	--	--

Érdekes nyilathozat a létesítendő b-gyarmati export gözmalom érdekében.

E lapok április havi egyik számában nyilatkozat történt a B-Gyarmaton létesíteni szándékolt gözmalom érdekében azzal, hogy kár lenne az eszmét, melynek köz- és több magán érdekadóli hasznát kétségbe vonni alig lehet elpoaványosodni hagyni.

Időszernék tartom tehát az ügy folyamatáról a főbb mozzanatokot közölni.

Miután székvarosunk egyik pénzügyi közgyűlésén a B-Gyarmaton felállítandó export gözmalom eszméje megpauzított és ott helyesléssel találkozott, az ott történt megállap odához képest első sorban a vállalat technikai részének tanulmányozására utalva tettem, annyit már most is közölhetek, hogy a fő és székvarosban a jelenlegi viszonyokhoz képest ily vállalatok iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik, mint a valuta cendezés után bekövetkező még csakélyebb kamattól a nagy mennyiségben hererő pénztökeket különösen ily iparvállalatokra fogja serkenteni, melyek — mint a maionipar — nagyobb hasznot vannak hitatva kilátásba helyezni.

Érintkezésbe tettem magam több malom igazgatóval, kik az igényelt technikai részekt, valamint a befektetendő tőkepénz iránt elég bő felvilágosításokkal szolgáltak, melyek elsorolását ez alkalommal azonban szükségesekek nem tartom.

Megbeszélés tárgyat képei azonban megyénk nagy- és főbirtokosainak, mint főtenyezőeknek véleménye: és a tekintetben óriással jelentősen, hogy azok, kikhez addig a tárgyban fordultam, kivétel nélkül mind kedvező véleménynyel vannak a mozgalom iránt és ezek közt különösen ki kell emelnem megyénk mindenki által tisztelt főbirtokosának a Dévény uradalom seniorának gr. Zichy Ferencz főtárnokmester uró nagyméltóságának nyilatkozata, kinél a tárgyban tisztelgési szerencsém volt.

Ő excellenciája élénk figyelemmel meghallgatta

a mozgalom érdekét és indokait, valamint az eddig történt technikai javaslatokat a B-Gyarmaton felállítandó export gözmalom eszméjét időszerűnek találta és a vállalatnak támogatását készségesen megígérte azzal a kegres nyilatkozattal, hogy ha szükség lenne még részvényeink és papírjaink eladásával is kész a vállalatba bele menni. Végre azon meghagyással hozsújtott el, hogy az ügy haladásáról ő ontságot időközönként értesíteni el ne igyalassam, mit én megköszönve, készségesen meg is ígértem.

Ennyit az eddigi előtársról.

Most, midőn e hó 31-én alkalman fog nyitni, nem fogom elmulasztani azok véleményét és támogatását is kikémi, kik megyénk távolabb részeiben lakván, csak ritkán jöhelnak a székvarosba.

Igy a nyári szünidő után az ősz egy erre alkalmas és e lapok hasábjait megjelenendő felhírást után megtarthajnak az első érdemleges tanácskozományt, melyben e megye földbirtokosai, pénzügyi, tőkepénzesei, valamint a fő- és székvaros ily vállalatokra hívott közegei is meg fognak jelenni és alkalmunk lesz az előkészületeket annyira megjeitni, hogy jövő tavasszal a b-gyarmati export gözmalom egy e csátra megalakulandó társulat alapján létre jöhessen.

Balds Antal,

a b-gyarmati k. országgyűlési képviselője.

Az 1896-ki ezredéves országos kiállítás egyik kerületi bizottságának alakuló gyűlése.

Az ezredéves országos kiállítás beszercebányai kerületi bizottságának működési területe kiterjed: Arva-Ban-, Hont-, Liptó-, Nógrád-, Zólyomvármegyék, továbbá Solmecz- és Belsőbánya sz. kir. városokra. E bizottság f. május hó 18-án délután 3 órakor tartotta alakuló gyűlést Beszercebányán, a vármegyében agytermében. E gyűlésre Nógrád vármegyéből 18 tag jelent meg. A többi megye azonban nagy közönységet tanúsított a rend-

kívül nagy fontosságú ügy iránt, ugyanannyira, hogy a gyűlésen a nógrádiakon kívül csakit Körömcébánya, Solmecz-város és Liptó-Szent-Miklós volt egy-egy tag által képviselve; de sőt Zólyom város és Beszercebányáról csakély számban jelentek meg a meghívottak. A gyűlést Zeilinszky Mihály, Zólyomvármegye főispánja a tárgyhöz méltó jeles szózatot meggyitván, egyben hangsúlyozta, hogy a működés keretében a nógrád vármegyei gazdasági egyesültre kiváló munka vár s e nélkül alig is lehetne a feladatot csak megköszönléssel is megoldani.

Szeitszky János megyénk alispánja s a nógrád vármegyei gazdasági egyesület elnöke szívesen szavazban kössöni aeg az alakuló főispán előbeszédét, ígérvén, hogy őtünk talhezt buzgalommal fogjuk az alakuló feladatokban támogatni.

Esztán a kiállítás ügyre vonatkozó ministéri leiratok felolvasattak s azok tudomásul vélettek.

Majd társulatilag kimondattak, hogy a nógrád vármegyei gazdasági egyesületnek, a gazdasági érdekkel felkarolása szempontjából, a kerületi bizottság működés körében a lehető legmégsebb tér nyitkatik s a kerületi bizottság területén létező egyesületek, iparostársulatok és különösen a lapok megkarolását, hogy a kiállítás eszméjének minél több hívet szerezzenek.

Elhatároztattak továbbá, hogy történelmi, ipar-kereskedelmi és gazdasági osztály; osztrólokban, hogy helyi bizottságok és egy helyi végrehajtó-bizottság állítsatik fel.

A történelmi osztályba megyénkbeli: Pengrcs György, Szakall Barna, Kovács Perencz, Nagy Irén, Pinter Sándor és gróf Berechtold Arthur választattak be. Egyébirtak az illető törvényhatóságok is felszólítottának hogy e bizottságba szakértő tagokat jelöljenek ki.

Az ipar-kereskedelmi csoportba viszont megyénkbeli báró Barats Alajos, Kukinka Géza és az ipar-kereskedelmi kamara tagjai küldetnek ki.

Vége a gazdasági osztály, gr. György Ábrahám elnöklése alatt, a nógrád vármegyei gazdasági egyesület választmányi tagjából alvhatott össze.

A helyi végrehajtó bizottság pedig Zeilinszky Mihály főispán elnöklése alatt (Gyárfay Károly, Hericz Remé, Herczka Mór, Emier Vilmos, Veltacsék Heurik (Beszercebányáról) és Verébólyi Imre sólyomvárosi lakosból szerveztették; az utóbbi azért került a helyi végrehajtó bizottságba, mert Stadler Tódor kir. tanácsos, beszercebányai lakos a választást elfogadai vonatkozott.

Esztán élénk vita támadt a helyi bizottságok felállításáról körül a végre is a következő megállapodás jött létre:

Árva megyében: Alsó-Eubin Szarcsányi György főispán elnöklése alatt;

Birtokunk nem volt nagy, hanem annál több ké termelt benne. Pontos számítás szerint kövünk, vére mászóját negyven krajczárjával, megért mintegy ezerkör forintot. Irtam is hamarosan a németeknek, hogy jöjjenek már egyszer érte, de azok válasza szerint, uoha sok kincs rejlett a dus természetben én ugyan a bányát csak szétraktam, egyben sem találtam egy árs krajczárt sem — egy taligányit sem vittek Berlinbe. Ekkor eszembe jutott a németek földkötetése, össze-vissza indulgattam tehát földünk. A közpöztáskart talaj volt a legdúsabb a ruhást tornáktól, figyelmeltetem is arra a német bögört, alaposan megírva, mely pompás czukrot lehetne ebből gyártani, de a bunczot itt is lefektét, azt irtván: földből czukrot talán csak a jövő század végén fogunk elvasztani.

Már kérem alászan, hogy várhattam volna de a jövő század végeig mikor Saitra egy még nagyvárnak folytatt buda ársnak fejében elővárestette földi jövedelmét.

Hiába kértam nagybányámat, hogy kis vagyonszámkat a követel s a jövő század végén czukorgyártásra basználánd földünket mentse meg. Az öreg hajháltam maradt, mert örökségemet semmi kincset sem akarta megfogadni.

Közeledett a sorsotn napja is, s a váltsódíjra nem volt egy línyigem, már pedig az időben a katonaszkolást nem engedte a honfai mélyen érő kebel, no meg sokakat elidegenített a katonaságn, igen a katonaságnak, ugyanis akkor a tiszturak toleztétek szerint bírkáltak a szegény katonából a bögöt, melyen a kápiár urak mo gyórdia vonóval jártakotak.

A haza iránti szeretetből ösztönözötve s irtóvársnak még a gondolatától is, hogy egy Malmoosy Barabásból csinájkon val ki, ha úgy telnék dudát, kerültem katonasáktat a hogy őt is likerölhessenek, belepátem csakélyoi tanítóképezdébe hat heti tanfolyamra. Od, akkor az iskolák pompás katonamentesítésk voltak, akkor csak később a szabványi tanfolyamok.

A képezdében is került a szerencse istenasszonya egyik tanárom szóról szóra hivata felmondani a leckét a mások csak az értelemé s én majdnem roddesen szemlévesztettem, melyik az egyik s melyik a másik.

(Folyt. köv.)

TÁRCZA.

Hervadt rőzsák.

Lapozgatra egy régi könyvbe
Húszat találtam deszetörve
Kl anakszította egykoron
Mádonomra? — már nem is tudom.

Ah! már az esti furalomba
Tulika az emlék élmósorát:
Ha elporlasztja életemet
Azt sem tudom — ki szeretteit.

Kérdés.

Oh ember! aiv! mi e is bolhóságod!
Ez talányaszerűen születt
Alig lemert és már elveszett
Visszahozhatlan pillanatot
(Lassan)

Az én örökségem.

Irtá és felolvasta: Wagner István.
(Jolytatás)

Soha komolyabb szándéktól nem indultam, mint részegy ártatlan pipámot deszetétek s hogy az nem történt meg, tessék kérdőre vonni Jóska kocsisunkat, ki azt fölém elkérte.

De Jóska't so tessék nagyon faggatni, mert alig álltam én fellegeket eresztgetélek abból a Kaziacszyból, mint milyen nehány elő rendű ballerina Donopó ruhája. No meg azután meg is jártá részegy Jóska, ugyanis má két századit előlkötött hársuk körül e ezek pipáktól vittek a dnyiba.

Hrdlicska a szigorú főbíró nyaggyatás után Jóska't az istentelen jószágért s a szerencsétlen egy őnfelédett pillanatban kivallotta, hogy fölém kapta.

Hrdlicska azt mondotta: haszudsz — ezsebe jutván a (szék tej — mit Caszlaból való ide utatában, midőn a beces családjának kutahajnta kocsjá tolásában kifizárdtan hársunkat díjmentesen beköbebeletelt, de fellette beces volt a tapló is, mit atyám neki ajándékozott. Hrdják és Lokrovicz tanak már csak fejökkel bölíthattak, mert Hrdlicska hamar végezté s Jóska't a rebellis pipáért s hazugágért eszabütetéstékp elítélte hat hónapi fémőkre.

Gyakran megtörténik, hogy mennél közelebb a veszedelem, annál közelebb is a segedelem.

Hallottad, mond Hrdlicska: hat hónapig fogsz élni hetenkint kétszer vízen és kenyéren s kétszer huszonöt fontos vasban, hanem hűnölésedet enyhíteni fogom, ha Kossuthból tudsz mondani valamit.

Hát kétem alásztai én azt az urat sem ismerem, hanem Vargáné keresztanyámtól az meg Kis Julius postamesterétől, az meg a csobdjayi postakocsisól hallotta, hogy ez az ur itá jár Magyarországon, sőt Stierkesházán sprárduló totnak felöltözve látták is.

Jóska e fontos vallomása alapján szabad lett, a Krigaministerium pedig Kossuthot köröztette.

Mohi bácsi, midőn Jóska szerencsés megmenekedéseiről értesült, jelentékeny összeget csatolt örökségemba, miről szavai szerint Csobolyón, hol előbb taniskolába, aztán meg tanítóképezdébe jártam, meg is győződhettem.

Ugyanis Muki bácsinak gyakran volt dolga Csobolyón mire a beavatottak azt mondták, uj gazdasáonyt keres. Hyenkor nekem mindig egy pengő krajczárt nyomott a kezembe s állítólag ugyansanyi tizest csatolt örökségemba.

A pengő krajczárt mindig jó tanácsok kíséretében adta át e én azokat mindig beirtantni törekedtem, csak azok az átkötött vigyárok ne láttak volna, kik szópénzemet mindig ellopótak. Num is jegyeztek föl soha csakmálásért, veredekeés vagy lármszáért sőt annyira kidecsérték, hogy tanárom valóban elhitte, miszerint hatot sem tudok irtalni.

A felgyárdak eme kedvetkedése, jóakarata több volt, mint a mannyit gyenge keblem elviselhetétt volna s haza mentem gardának.

Összeállításai tanfolyamok. Vannak azonban mint az előbbi években, úgy az idén is tartanak diákok által szervezett tanfolyamok, és pedig az elemzést felfogó tanfolyamot is helyettesítendő, két zöldségtan tanfolyam, melyek közül az egyik II. Gyarman június hó 16-17-én, a másik Pénteken 19-20-án kezd megtartani. Mindegyik tanfolyamra, az oktatban legnagyobb sikert elért résztvevők számára egy-egy arany elő díj és két-két esztét forint második díj jutalmul kilőve.

Felhívotnak emellett mindazok, kik ezen tanfolyamok valamelyikén részt vettek, hogy négyrésztvételű gazdasági egyesületünk titkári hivatalánál jelentkezzenek és magukat egy darab jó éles órával és lehetőleg egy fapost lenkövel is lássák el.

Losoncz, május hó 19-én.

Tekintetes Szerkesztő ur!

A "Nógrádi Lapok" április 30-iki keleti számából értesültek a losonczai a b-gyarmati izraelita község választási eredményéről, mit meglegedésre fordítottak. A viszonyosság alapján ugyan így képen kívánják értesíteni a gyarmati izraelitákat, hogy Losonczon az év még február hónapban történt meg a hitközségi előjárás és ennek választás, a mikor egyhangban és nagy lelkesedéssel utoljára Szendrői Vilmos választották meg, ki egyedül van hivatalra a község javát minden téren előmozdítani annak tekintélyét a legnehezebb esetekben is meg őrizve fenntartani és az eddig is orálgató magyar hazafiúi szellemet nem csak fenntartani, de azt fejleszteni és imánni is elegendő jó akaratú és értelemmel rendelkező. Ezen helyes és tapintatos választást nemcsak a község tagjai, de az összes városi lakosság örömeivel tudomásul vette.

Vajha a losonczai a gyarmati választás után a többi izraelita községek is ily kvalifikált férfiakat választanak, az erős jelét tanúsítanak az erőtlenség és korcsos haladónak.

Petykó Imre.

Színház.

Veszprém Jeno, a nyitrai színház igazgatójának színtársulata f. hó 30-án kezdte meg a 16 előadásra terjedő színházi sorozatát. Bemutató előadásul a "Madaras" című operette volt. Veszprém kitűnő művészei, mint oly igazgató ismerők, ki méltán megérdemelt a község bizalmát és pártfogását. Magok a társulat tagjai ugyan nem igen dicsekedhettek az előző idényben a község meglegedésével, de az abban leli magyarázatát, hogy Veszprém először lévén körünkben nem ismerhette egyrészt a község igényeit, másrészt pedig a nyári színház beteljesítését költségek köznyarították csak gyöngyök és olcsóbb tagok szerződései.

Most azonban egy hulljék, hogy társulata igen jól van szervezve, és hogy minden tekintetben megfelel a vidéki előbb rangú színtársulatokhoz fűzött követelményeknek, mit bizonyítani látnak, hogy Losonczon immár 6 hét óta sikerrel működik.

A társulat titkára Kéay Gyula már pár nap óta időnként városunkban bérlelygőitől beszél, mely tekintettel arra, hogy a múlt évi színházi tapasztalatai után a község részéről bizalmatlansággal találkozott, igen kedvezőnek mondható, mert már 60 bérletet gyűjtött, a melyet a legérdekesebb reményekkel szem vártunk. A bizalom ezen újból való előlegesen egyrészt annak tulajdonosait, hogy Veszprém mint igazgató iránt a község rokonszenvvel viseltetik, másrészt pedig költségek annak, hogy Kéay Gyula titkár őszinte és tapintatos fellépésével képes volt a községet a társulat bizalmának előlegesen is részévé.

Ily fényes eredmény után azon reményben nézünk a bekövetkező színházi idény elé, hogy Veszprém színtársulata oda fog bérleti, hogy bizonyítsa, hogy érdemes a bizalomra.

Hírek és különfélek.

Dr. Megyery István b-gyarmati kir. algyász, a ki nemcsak a szépirodalomra, de a jogirodalommal is sikerrel foglalkozik, legközelebb egy füzetet adott ki, "A magyar királyi ügyészségek" címmel. A mi magában foglalja a m. kir. ügyészségek szervezeti felépítését és szerepét a kir. törvényszékek előtt, a Praxis Criminális óra — Szilágyi Dezső új, egy miniszterünk legújabb javaslatát, mely az inquisitívus eljárás mellőzéseével a vádlotnak fellélen híre. A szerző a magyar büvárdi eljárást több tekintetben összehasonlítja az olasz, francia és angolával, mi köztéskivül széleskörű tudományos képmutatás vall. Majd ismerteti a kir. ügyészségek adminisztratívai hátterét az előnyömeztől egész a büntetés teljes végrehajtásáig. Összehasonlítást tesz az erdélyi büvárdi judikatúrával, hol még most is az osztrák büntető perrendtartás alapján járunk el a bíróságok. Ezen részről Kiemeli dr. Jozsefszky Sándor kir. főügyészi helyettes, városunk jelen állanak Erdélyi judikatúrájának reformja érdekében írt több kitűnő cikkét, mely hangos kifejezést adott annak az abszurd állapotoknak, hogy Erdélyben a merer inquisitívus eljárások ragyognak s hogy az 1871. XXXIII. (Ügyészi) törvények által adott jogokban a bíróságokkal szemben teljes mértékben nem részesülnek mint a szokosan vált Magyarországon, hol az ügyészségek majdnem önálló bírósági testületé fejlődtek ki. Végül ismerteti a szerző egyik alkaljának Kozma Sándor bpesti kir. főügyészek az ügyészi törvény alapján 1872. évi jan. 1-én kelt szervezési körrendeletét. Hogy milyennek kell lenni egy ekkor királyi ügyészek, ezt Kozma Vincze debreczeni kir. főügyész egyik rendeletének

alapul estele mellett követendő jelöltem; a kir. ügyészek egymond: "Hozhatnának kell lenni a törvény és a jog védelmében, erőszakos kell lenni tehajtás nélkül, higgadtak és megfontolónak vétörzés nélkül mindenkori és mindenkiel szemben, és a magyar kir. ügyész szerepe, működésének végzésje pedig: a valódi igazság közös érvényre jutlása!" Szerző úgy látnak az esküdtészi eljárásnak — mint akár csak Szilágyi miniszterünk — nem nagy híre s ő is, mint jó hazafi, inkább enged az igazságmegvalósítás szabadságából valamit, mint hogy az esküdtészi, szabadság és közvélemény behozatala által Magyarországon nemzetiségű a magyarságot és magyarországi fejlettségének rovására lábeli szörzart csinálnak. Közres kötelezettségüknek tartottak dr. Megyery István ur szakmunkáját, melyről nemcsak mi, hanem a debreczeni kir. itélőtábla előbb, a kolozsvári és debreczeni kir. főügyészek és többan dicseglő nyilatkoztak — a feleletben, habár csak röviden írták, de természetesen azon reményben, hogy dr. Megyery ur alapos jogtudományáról többár fog kirukkoli magyar igazságmegvalósításuk érdekében.

szabadságolás és kinevezés. Ő Felsője a király: ippi Bydcszky Sándor ezredesnek, a beszercebányai 16. honvéd-gyalogrezd parancsnokának, mint betegsége okából szabadságoltának, jelen szolgálati alkalmasság alól való felmentés mellett, szerződésel létesítmény felül való vezekészt rendelni a Besztercebányai 34. gyalogrezdbeli szerezést f. év június hó 1-ével, a magyar honvédség távollétében állományába való áthelyezését a beszercebányai 16. honvéd-gyalogrezd parancsnokára kinevezte.

Eljegyzés. Goldstein Vilmos miskolci borsagykereskedő eljegyzte László Ignáczi feleki földbíróhoz leányát Malvina kislánnyal.

Eszkívó. Krausz Sámuel f. hó 31-én tartja esküvőjét Weisz Irma kislánnyal, brászói Weisz Jakab b-gyarmati vállalkozó kedves leányával.

B-Gyarmat községi számadásai. Baintner Arnold járási főszolgabíró ur órási munkát és feladatát teljesítve, midőn városunk utolsó előtti három évről (1889-1891) a városi által tett kérések és a városi által kiadott számadásait megvizsgálta, a egyezményben leírta a városi 1892. évi községi számadásait is; mindent a hó folytat 8-10 nap alatt meg szabad ideje és ünnepeinek is ráfordításával. A nagy munkában hatható segítségére volt Kossaczi Emil ur törvényhatóságunk községi központi számvizsgáló, kinek szakszerű közreműködését ezen már-már hírhedtű volt egy könnyebb lebonyolítás érdekében az alapszám ur megfogadta. A vizsgálat során, a ezt örömmel jeleztek, kiderült, hogy ha fordított is az a községi háztartás viselkedés kisebb-nagyobb szabálytalanságok, de vétkes mulasztás észlelhető nem volt. A képviselőtestület megbízottjaitól részvetelt a számvizsgálóban Horváth Deák, Gazdik Lajos és Aninger László urak; a az elkészített egész operátum — 20-26 íves jegyzőkönyvvel együtt, május 25-én lón hozzatott és hátróval segített a képviselőtestület elé terjesztve; de a város képviselőtestületének tagjai oly csakly számban jelentek meg, miszerint a község miatt, az eljáró főszolgabíró ur nemcsak szóval fejeste ki megtekintését, de annak jegyzőkönyvileg is kifejezését adott. A közgyűlés során két nap alatt letergálta a számadásokat, melyek most már újból a törvényhatóságunk birtokába elé kerültek.

Új városi orvos. B-Gyarmat város képviselőtestülete tegnap tartott rendkívüli közgyűlést, melyen a dr. Keleti Kálmán elhunytával megválasztott állást. Egyhangúlag és nagy bizalommal megválasztott dr. Szendrő Jeno ur, aki már két hónap óta, mint helyettes v. orvos körmegyei kórházban működött. Ugyanezen közgyűlés tárgyalta a városi rőt és a fogóid bérletére megartott árjegyzéket, mikre nére egy utóajánlat folytán újabb árverés arták, esetleg a házi kezelést határozta el, egyetemesen a városi kórházra paralyt újabb elhelyezés tárgyában is megfellelő határozott.

A szély-számlái fűrdő újajánlatáról lapunk utolsó számban hozott hírtük — egy sornak keddi kibégánya folytán érthetlenné vált. Helyreállítások közöljük tehát, hogy a városi kórházban fűrdő két senior orv. s 3 amica oly karba helyeztetten adta át a szély-számlái fűrdő községnek, mint az már évtizedek óta nem volt. Ha ott a reformok — mint biztos reméljük, éről-érre haladnak, fogunk, a Sósér meg országos hírt fűrdő válhat, s nemcsak a senioritús és az emberiség háznára, de Nógrád vármegye egyik nevezetesege leendő.

Csapla Mihály a senior gróf Zichy Ferenc kir. tárnokmester ur hűséges komonykija, ki még ápril vége felé is Zsélybe költözött jó urat, május elején Budapeston 58 éves korában szívvelédeben elhunyt s 6-án a budakiralmi városi temetőben öröknyugalomra látott. A mindörájunk által jól ismert "Csapla bácsi"-nak alyja is a vendéglátókat szolgálta és nem érdektelen tudni, hogy két leánya közül az egyik a vendéglátó ügyészségben ment férjhez, a másik pedig Magyarországon Bucher Alajos m. kir. szőlészeti szakértővel, ki a múlt évben nálunk igen érdekes szakkonferenciát tartott. Déke a hűséges komonyki bánya felett.

Halálhír. Glöz Árpád, felbudasí birtokos 40 éves korában hosszas szenvedés után Budapeston elhalálozott. Béka háznál: — Kövér Ferenc Nógrád vármegye nyug. kórházosa, 1848-49-iki honvéderős f. 6. május 28-án Vadkerten 81 éves korában meghalt. Temetése f. hó 29-án d. u. 6 órakor lesz.

Tulajdonos búgalm. Nem régen történt, hogy egy csehországi pásztor rőpirat "Hias kródfom" címmel jelent meg a orsiótól ki tépőpéknél kőrtől, mely ármányosan ígért a magyarság ellen, sőt képen azért, hogy a felvidéket től gyaroktala a F. M. K. E. leszállítsa az atföldre egy kis magyar nyelvre egy kis jobb kőrtre. Erre a rőpiratra Péter Trancsáv vármegye Árvádszék előző ügyészek től nyelven választott egy ellenrőpiratban, a melyben városi érvekkel leszállítsa a csehországi

pásztor rőpirat amaga értékére. Ezt az ellenrőpiratot elküldték Nógrádba is. Martonfalva Gyula felkérte magabíró azonban, aki egy időt se tud tőle, ezt az ellenrőpiratot is olyanok látták, mely hivatalból elkészítődött. Mégis tette s a Sámsonháza jutott példányokat elkészítte és beküldte az alapszámok An alapszám — természetesen, visszaküldte rendelkezése helyére a hazafias írnyúl től ellenrőpirat példányát.

Szereczar Hurbán Vajauki pásztor apóci, ki es idő szerint Szegeden arta bábróit, különbe megfellelőtelében részeseit, még pedig a nógrádi pásztor hőlgyek (mert ilyenek is vannak?) részéről — ugyanis a hó 16-án volt születési évfordulója, mely alkalmából a gyűlés nem a gyűlési arany és ezüst éremekből álló ajándékokkal tisztelt meg. Az ékszer nagyobbrészt első emközökből áll s a között van egy ezüst s aranyozott serleg ezen felirattal "Vajaukátmu elvonták 1893." a termék Csehországból importált — az ékszerok ára és a nemk termék kezdetesen — mint tudósítók kéli Nagy-Liberczről indult ki.

Nérváltotatás. Kacsor Mihály vanyarci lakos vezetéknevének "Bodura" tört átváltotatása folyó évi 37.674. számú belügyminiszeri rendelettel megengedtetett.

Üvegy Szomor Sámuelnek született Mátna Judit asszony árszertel köldött Szécsényben lakó édesanyjának, Szomor György r. tanácsosnak, hogy a nyár folyamán meghátolja, ha a jó isten eodgyi egészségének kedve. E látogatás ugyan a világ törtérelje nem fog feltételezni semmit, de érdekes a körülményekről fogva, ugyanis a szerzett üvegy 1893. január 15-én töltötte be életének 101-edik évét. — Zsélyben született a szarvaskői egységnek őrszolgálat, alyokan évek óta a szarvaskői nem hazánál, de azért képes csernát fűzi tübe s idejét nagyobbrészt olvasgatással tölti, ha már házi teendője nem akad. 88. évi leendőre születési dátumának, nagy-és szármagának, kik közül az idősebbet nyelcs katoná.

Párhay Géza ur az országos baromfiállományügyi egyesület igazgatója mált vasárnap városunkban csak-ugyan megtartotta szakkonferenciát. Nem 6 óra, de községünkbe nére hár, hogy nagyobbrészt nem szételt a városban tanácsotartás (tanácsotg merítés az emlelt előadásból, melynek rendeztetéséről valóban hála elismeréssel tartozunk a földmívelésügyi miniszter úrnak. A felolvasás győrelmes egybirtok: annak is tulajdonítandó, hogy az előadás megírásán nem lett hálókép közhírre téve, s így főleg a vidéki gazdaságosság akadályozta volt a megjelenésben. A halgatókban sorában ott látnak az alapszám urát, mint a n. vm. gazdasági egylet elnökét s Fáy Árpád községünkben előző urat, és aránylag számos érthetőség. A kiválóan gyakorlati előadás végzetésén alapszám ur kőzsénel, mondott Párhay igazgató úrnak; mi pedig óhajtatok, hogy előadását legalább a gazdasági egylet közönségben, arag lapunkban is közölni szeretnénk.

Új posta. Lóc községben a kereskedelemügyi m. kir. miniszterintaruk 72666. sz. rendelkezéssel feltehetően póstahivatal f. hó 1-én megkezdte működését; elfogad 500 forint terjedő póstahivatalnyak, községnek és pásztor letelek és postakurkúrártartó birtokok.

Pünkösdi vasárnapján ismét volt alkalmunk Kubányi Marika urbelyi énekében gyönyörködtetni — amennyiben ezáltal a reggel 8 órakor színházunkban Hottorcszky Károly eszperes-plebános által előadott most mise folyamán offerendumra, Wolf Rózi "Áre Mariá"-ját interpretálta a kisasszony Szkladányi József urral, ki a bariton szólamot énekelte. A precízitással előadott duettet, melyben Kubányi Marika te. a kellemes csengés s nagy terjedelmű sopránját hálókép érvényesítették — illetékesen halgatták a nagy-számban jelenlévő álmások hívek, Gródnalára Szkladányi ur, Szosler "Hymnus"-át énekelte.

A szélyi fűrdő megújítás pünkösdi vasárnapján most végebe. Az alkalmából egy városunkból, valamint Szécsény, Kékés és Várberd is többan rándultak a kisa fűrdőhelyre. Tízec ugyan nem volt, de a mulatoztató járdere mégis együtt maradt. A szobák szobák ottának a szélyesnyi banda háza.

Új posta hivatal. Erdő-Tarcsán május 1-jétől postahivatalpénztárral egybekötött kir. postahivatal lépett életbe. Ezen postahivatal összekötöttség a Vasregye és vissza szemponttal egyszer kötelező gralogtoldánc járát után nyert. Kőzsébeli kőzsébe Erdő-Tarcsa és Hőhalm községek, valamint Csapta, Hangács, Temlek és Alsó-Tanya pontok tartoznak be.

Meghívás. — Nógrád vármegyei tanácsotestület — b-gyarmati kör e f. év június hó 7-én, délelőtt 9 órakor, Balassa-Gyarmaton, a polgári iskola tanácsotestületben rendez ülést fog tartani. A körülmények: 1. Először megnyitja. 2. Tag felvétel, szavazás kitépés. 3. Először jelentés. 4. A múlt évi jegyzőkönyvről felolvasás. 5. Tankönyv — hirdatók. 6. Számadások. 7. Kölségválasztás. 8. Comenius — "Orbis pictus"-a, Druga József. 9. Folyó ügyek. 10. Pályas és vitakérdések jelentés. 11. Vitakérdés: Melyik a népszerűbb megfellelő írást — a dől-e, vagy az áll-e? Először — Szosa János. 12. Az előző előzőlő írástban beadott előterjesztések tárgyalása.

Zárvaingsa Verőcsén. Május hó 2-án tartott Nógrád-Verőcsén a róm. kőzs. iskola úri szarvaskői Csérolsky József kőzsébeli, egyházmegyei tanfelügyelő, Kammerer Ferenc eszperes-plebános és számos vendég jelenlétében. Nagy érdeklődéssel halgatta végig a megjelent kőzsébeli ur a tanulókat feleleteit mind a hat osztályon át, kik kitűnő eredményt tudtak felmutatni. A vizsga végén nagy meglegedéssel tartozott a tanfelügyelő ur közsébeli fejere ki Valcs Rezső tanító úrnak, oryadettan mőrgalmát és buzgótlósát, hogy a jőreben is ily dicsekesen vizsgát tudjon felmutatni. Vnaga után Kammerer Ferenc eszperes-plebános ur vendégmőrgelő háznál ebédre gyűlt egybe a körüli papok.

Minden férfi szereti a lényekét, mert több minden házasodni, a ki igazán jó kedélyt vagy szellemet akar kőzsébeli, az csak az Erősi néni által

ismerteti a mindamellett által jellemezett alismert „Tisztelet könyveit” szerkesztés meg, a melynek utasítását szerint a legfontosabb tájékoztatást készíthetők el. A célszerűen kiállított könyv, mely 300 receptet foglal magában, 1 forint kifizetésével a „Magyar házasságyok könyvtára” kiadóhivatalában Nyugviban.

Budapesti levél.

A nyári idény közepében van, sűrűsbe, nyaralásba készülnek mindazok, kik országunk helyreállítását végső fölérték keressék. A hirdetés, nyaralás kiadókat gondoskodásukat igényelnek, melynek megköszönéséért önjajánlatot kívánnak.

kezdek, új házasság és szülőgő által gondoskodva van a közönség minden kétségelmérése. A nyaralás kiadóknak, de egyáltalában a háztartás gondoskodás kiadóknak figyelmükbe ajánljuk (Győr, B. S. Győr, Porcsalma és Lampa-ár kereskedés, Budapest IV. Múzeum körút 41. az Gyári raklára van is minifanccsi bot, szir- és illóórs készletének, csomagok és gyümölcsök idényeknek, virág-öblök, (szász) és illóórsok, ékezet készletét látszó díszesül vagy mások, 6 személynre 12 forint 20-igis kárta vagy téska-készlet 6 személynre 1 forint 10 frig, moca-kárta készlet 6 személynre 4 forint 8 frig. Nagy számúba legesőbb ezalon fűző lámpák 3 forint 10 frig és felebb, ezalon asztali lámpák, igen díszesek 1-10 frig és felebb kaphatók.

Horváth Danó, feladja szerkesztő.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy ez időtől mint önálló kőműves-mester működöm. Vidéken szakmámba vágó minden építkezést: lakó- s gazdasági épületeket, vagy azok átalakítását, és javításokat, úgy helyben is kisebb munkálatok elkészítését vállallok.

Érdemes meglátat, magán vásárlóknak ingyen és díjmentesen. Házasság felismereti mintakönyveket, mely még eddig nem látottak, szabóknak kiadóknak. Nem csak kétféle engedélyt, 10 vagy 5% frt mértékű, ugyancsak ezemlő nyújtókat is adóknak, mint az a díjazás versenyek, kivételével szabóknak, mint az a díjazás versenyek, kivételével szabóknak, és rendező bátorított árakat tartok, hogy minden becses ügyem jól, olcsó áron vásárolhat. Azért kérem csak mintakönyvet küvetelni. Öröködom a kritikus ázengődíjazás levelektől a verseny.

Ruha kelme szöveteknél

Ferriem és Huskiny a magas kierna részére, előlri szövetek a ca. és ki. hivatalok, veteránok, illóórs, tornászok, cseléd szövetek részére, egy posztó: tebe és jászó asztalok, a hűtők bevonására, London, viaszment vadár öblönyre, szőcs-kelmék, utazó fűzők 4-12 frig, stb.

Stikarovszky Jánoshoz Brűnben.

(Ina Manchester Oesterreichs) Legnagyobb postaügyi raktár, 60 millió frt értékű. Nyilvánított a gyár nagyszerű kiterjedésű és kiváló képességű, hogy hazánk az európai kiválti legkiterjedtebb gyárak részére áru szállítást készítsen, u. m. kámmagru, szabó kelmék a nagyszerű könyvkötészet, saját használatra, egyenlőre van. A fenti előcsoklók bővebb meggyőződésére megismerésére meghívom a k. közönséget, adandó alkalommal, nagykiterjedésű helyhelyiséget, mely 180 szobát foglalhat, megtekinteni.

Alfölrött tudomásra hozom a tisztelt uraságoknak, hogy B-Gyarmaton Pap Gyula korács-mester ur házában, kocsi gyártó és kárpitos üzemlet nyitottam, békorkodom becses figyelmüket felkérni, miszerint a szakmában 16 évi tapasztalatomal fogva mint segéd Magyarország nagyobb műhelyiben tapasztalatokat szerzván, ezenfelőre figyelmem leendő a legjobb anyagokból, korszerű és tartós jó munkát kiállításával becses megelégedésüket kiérdemelné, becses támogatásukba ajánlva teljes tisztelettel Linder Károly nyerges és kárpitos. B-Gyarmaton Zichy-utca 110. szám.

Egész újonnan berendezve! Fűrdő-Idény tartalma május-szeptember. Villamos világítás! szénsavas vasas források! Buziás Hidegvizgyógyintézet (József- és Mihály-forrás). A női bántalmak, vérzékenység, aszkér, hólyagbűrés és vesefűrés, aranyeres bántalmak, gyomor-és bélbűrés, idegjelölés ellen kiváló orvosi tekintélyek által ajánlva. Szénsavas vasas meleg-pesző-illóórs-fűrdők, egy külön és csakra emelt új épületben, a legkényelmesebben berendezve nők és férfiak számára, Láp-már-fűrdők, Calorizator-fűrdők, Mindennemű kádfűrdők, Uzsoda a természetes források fűző emelje (17-18° C. fokra melegítve). Kellemes égáli. Jó, olcsó lakások. Kifűző kiszolgálás és jó tiszteles. Naponta többször zene. Este villamos világítás a parkban. Állandó fűrdőorvos: Dr. Sánta György. A buzilási József- és Mihály-források vízse nemcsak mint kifűző gyógyvíz ismeretes, de óriási szénvartartalmánál fogva a legkiválóbban hűsítő italt is szolgál. A források kezelése a palaeokai dugaszolása mintaszerűen s a legkifűzőbb módszer szerint eszközöltetik külön a forráskezeltőség által. Mindennemű felvilágosítással, nemkülönben prospektusokkal szolgál a fűrdőigazgatóság Buziáson (Temesmegye).

787.1893. sz. Árverési hirdetményi kivonat. A szócseányi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak Rubint András végrehajtást szénvő elleni 260 frt 45 kr. tőkükövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a b-gyarmati kir. törvénynek, a szócseányi kir. bíróság területén lévő, Felső-Ludány határon fekvő a felső ludányi 247. sz. újkvben A I 1-4 sor. alatti ingatlanokra 605 frt továbbá a felső ludányi 192. jkben A I 1 sor. 369 hrsz. alatti ingatlanra mely időközben Pusztá István kispalya és Pusztá kispalya Andrára iratott az árverést 250 forintban eszmélet megállapított kiküldött árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893 évi június hó 17-ik napján a. e. 10 órákor Felső-Ludány község házában megvartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldött árban aul is eladást fognak.

92-1893. vb. sz. Árverési hirdetmény. Alulírt kiküldött végrehajtó az 1891. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében, eszmélet közhírré teszi, hogy a b-gyarmati kir. járásbírósg 326/293. sz. végzése által a Zichy Berzselek Madách Pál mint a ribai közhírtokosság felügyelője ellen 2200 frt 5 kr. tőke és járuléka erejéig elrendelt kifizetés végrehajtás fogantatózása alkalommal bíróság le foglalt és 545 frta becsült malomkővek kerekék, orsók és ládákál álló ingóságok 2200 frt tőke, ennek 1898. év október hó 15-ik napjától járó kamatai, 8 forintban megállapított eddigi 48 frt 55 kr. jelen hirdetményi és az ezáltal kifizetés erejéig nyilvános árverés útján eladottnak. Mely árverésnek a b-gyarmati kir. járásbírósg 435-893 sz. kiküldött rendelt végzése folytán Ribán a malomban leendő eszközökre 1893-ik év június hó 3-ik napján a. e. 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz venni szándékozóknak ezen oly meggyőzésel hivatauk meg, hogy szerített ingóságok ezen árverésen az 1891. évi LX. t. c. 108 §-a értelmében a legűbbet igényelnek becsáron aul is eladást fognak. Az árverésrendelt ingóságok vételára az 1891. évi LX t. c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő Kélt B-Gyarmaton, 1893. évi május hó 19. napján. Tomás Szebecz, kir. bírósági végrehajtó.

„ZACHERLIN“ a legjobb hírv szer minden rovar ellen. A csodás hatású „Zacherlin“ Ismertető Jelöl: 1. a lepecsételt palaezk, 2. a „Zacherl“ név. A palaezk árai 15, 30, 50, kr. és 1 frt, a Zacherl-fűvő 30 kr. Kaphatók: B-Gyarmaton Felsenburg Tivaltur, Bichir Gyula, Bayer Károly, Bank József, Csoronyák György, Ebenhúr Lajos, Hamner Mihály, Kiritő Öbba, Szommer Károly és Winter Armin, Ipolyvágyon Dombo Károly, Sűgőstárja Helysey Gustáv, Bólli és Májarnak, Mivall Gibor, Okolicsány Ludvig, Grossbarger Miksa, Kőrey Dániel, Szécseányben Poporicz János, Deutsch Sándor és Engel J.